EXAMEN FINAL


ERGONOMÍA VISUAL

(27 Mayo 2008)

Nombre:
Apellidos:
TEORÍA

1. Diferencias y semejanzas entre fotoablación, fotocoagulación y fotodisrupción por acción láser en el globo ocular.
2. A partir del concepto y significado de la temperatura correlacionada de color, explica el significado y uso de la zona de confort visual de Kruithof.
3. ¿Qué variables hay que tener en cuenta para evaluar la gravedad de la lesión ocular por un agente químico?
4. Compara las ventajas e los inconvenientes principales de la práctica clínica modificada y los analizadores de visión.
5. A partir de la tabla siguiente, responde y justifica las siguientes cuestiones:
· ¿Qué habilidad visual resulta muy esencial (5) para la práctica de la mayoría de los deportes listados aquí? ¿Por qué?
· ¿Qué deporte necesita menos de habilidades visuales específicas para su práctica? ¿Por qué?
[image: image1.png]Perfil teérico de las habilidades visuales relacionadas en determinados deportes

Deportes AV AVD MO CO-M VB FA-V CCP TRV \"
Tiro con arco 4 1 3 5 2 3 5 1 2
Bateador Béisbol/Criquet 4 5 5 5 5 5 5 5 5
Lanzador Béisbol 3 2 3 4 3 3 5 1 5
Baloncesto 3 3 4 5 5 3 5 5 5
Bolos 2 1 3 5 3 2 4 1 4
Ciclismo 5 5 52 4 5 2 5 5 5
Dardos 4 1 3 5 3 3 5 1 3
Salto trampolin 2 3 2 3 3 1 5 2 5
Rugby? 4 5 5 5 5 3 5 5 5
GColf 3 1 4 5 5 3 5 1 5
Gimnasia 1 3 3 5 5 3 5 5 5
Balonmano 4 5 5 5 5 3 5 5 3
Salto de altura 3 3 4 3 5 3 5 4 5
Hockey 4 5 5 5 5 5 5 5 3
Carrera de obstaculos 4 4 4 4 4 3 4 3 5
Kayak 4 4 4 5 5 3 5 5 5
Montafismo 5b 3 2 5 5 3 5 5 5
Billar 2 1 42 5 5 2 3 1 5
Automovilismo 5 5 5 4 5 2 5 5 5
Squash 4 5 5 4 5 4 5 5 5
Atletismo 1 1 2 1 1 1 4 3 4
Tiro 4 2 3 5 2 3 5 1 2
Tiro en movimiento 5 5 4 5 5 5 5 5 5
Esqui 5 5 5 5 5 3 5 5 5
Futbol® 3 4 5 5¢ 5 3 5 5 5
Fatbol (portero) 4 5 5 5 5 5 5 5 3
Natacién 1 1 1 1 1 1 4 3 4
Tenis/Tenis de mesa 4 5 5 5 5 5 5 5 5
Salto de pértiga 1 3 3 5 5 3 4 4 5
Valleyball 4 5 5 5 5 3 5 5 5
Levantamiento de pesos 1 1 1 2 1 1 1 1 5
Lucha libre 2 1 1 3 2 1 3 5 4

AV = Agudeza visual estdtica: AVD = Agudeza visual dinégmica; MO = Motilidad ocular; CO-M = Coordina-
cién ojo-mano; VB = Visién binocular; FA-V = Facilidad acomodativa-vergencial; CC-P = Consistencia central
periférica; TRV = Tiempo de reaccién visual; V = Visualizacion.

s = Un patrén eso o exo puede afectar significativamente a este tipo de deportes.

b = L a sensibilidad al contrarte puede ser crucial en este deporte.

¢ = Coordinacién ojo-cuerpo

¢ = Incluye el fitbol americano, australiano, canadiense y galo.




6. Reflexiona y argumenta con un ejemplo personal si las actividades virtuales propuestas, individuales y/o grupales, en cada sesión/tema de la asignatura te han servido para adquirir una panorámica de la potencialidad de la Ergonomía Visual en las Ciencias de la Visión.

PROBLEMAS

1. La empresa “Protec-Eye” pretende fabricar y comercializar protectores oculares espectralmente planos para láseres utilizados en medicina estética. Para ello deberá tener en cuenta el factor de transmisión espectral de “seguridad” para cada tipo de láser. Si el láser pulsado (420 nm) de la empresa “Lasing-Dermo” emite durante 10 ms un haz circular de 2 mm de diámetro y con una potencia de 35 mW, ¿cuál debe ser la densidad óptica D del protector ocular? (Considera el factor espectral CE = 1 para este haz láser en los datos proporcionados en el formulario.)
2. Se dispone de 2 luminarias simétricas dispuestas como se indica en el esquema adjunto en una habitación de 5x4 m a 3 m de altura del suelo. Calcula la iluminación total sobre una mesa de altura 80 cm, en el centro de la habitación, a partir de la curva polar de las luminarias y el efecto indirecto de las paredes del entorno. Considera que el flujo luminoso de cada lámpara es  = 1850 lm, y que las paredes, el techo y el suelo, tienen un factor de reflexión  = 0.8,  = 0.8 y  = 0.4, respectivamente.
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FORMULARIO

Exposición = Irradiancia*Tiempo: 
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Fltro óptico protector: 
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[image: image6.png]Visible

400 to 700 100 fs to 10 ps 0.015 Cg wlfem?®
400 to 700 10psto 1 ns 2.7 Cg %7 Jfcm?
400 to 700 Insto 18 us 0.5 Cg pd/em?
400 to 700 18 usto 10s 1.8C 1% mJ/em?
Dual limits for 400—-600 nm visible laser exposures at t > 10 s
Photochemical? |

400 to 600 10sto 100 s 10 Cy ml/cm?
400 to 600 100 s to 30 ks 0.1 Cy mW/cm?
400 to 600 100 s to 10 ks 0.1 Cz mW/cm?
400 to 600 10 ks to 30 ks 10 Cz mW/(cm? sr)
Thermal?

400 to 700 10sto 30 ks 1.0 mW/cm?
400 to 700 10stoT,s 1.8 Cy; t97 ml/cm?
400 to 700 T, st0 30 ks 1.8 Cg 7,79 mW/cm?

0.15 Cx mJ/m?
27 CE t 0.73 kJ/ I’].'l2
5 C; mJ/m?
18Cg %7 J/m?

100 Cy J/m?

1 C; W/m?
1 G Wim?

100 Cg W/(m? sr)

10 W/m?
18 Cg A75 J/m?

18 CE T2—0.25 Wh.‘].'l.2 .

(all for 7-mm limiting
aperture)

fora < 11 mrad (y = 11
mrad?)

for @« < 11 mrad

for « > 11 mrad (y = 1.1
t%5 mrad)

(See Note?)

(all for 7-mm limiting
aperture)

for « < 1.5 mrad

for « > 1.5 mrad

for &« > 1.5 mrad
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Duración : 3 horas


Las 6 cuestiones teóricas valen 1 pto. cada una. Los 2 problemas valen 2 ptos. cada uno. NO SOBREPASAR NUNCA EL ESPACIO DEJADO PARA CADA CUESTIÓN, SEA TEÓRICA O UN PROBLEMA.
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